



POLYVALENTE  
HYACINTHE-DELORME

**REGISTRE DES PROCÈS-VERBAUX  
DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT DE LA  
POLYVALENTE HYACINTHE-DELORME**

**Procès-verbal de la séance du Conseil d'établissement de la polyvalente Hyacinthe-Delorme, tenue le 19 octobre 2022 à 19h00 au Centre de documentation.**

**Présences**

CARDIN, Jean, représentant de parents

CHARBONNEAU, Jo-Annie, représentante du personnel enseignant

CROTEAU, Steve, représentant de parents

LUSSIER, Audrey, représentante de parents

MÉNARD, Sylvie, directrice

MONTMARQUETTE, André, représentant du personnel enseignant

PERREAULT, Annie, représentante du personnel enseignant

RANGER, Sandra, représentante de parents

ROBILLARD, Sophie, représentante du personnel professionnel

TARDIF, Alexandre, représentant de parents et délégué au comité de parents

TURCOTTE, Chantale, représentante du personnel de soutien

**Absences**

HUARD, Marjolaine, représentante de parents

LAPRISE, Manon, représentante du personnel enseignant

**Invités**

∅

**REGISTRE DES PROCÈS-VERBAUX**  
**DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT DE LA**  
**POLYVALENTE HYACINTHE-DELORME**

**1. Ouverture de la séance et constatation du quorum**

Madame Ménard souhaite la bienvenue aux membres du Conseil d'établissement de la Polyvalente Hyacinthe-Delorme et procède à l'ouverture de la séance à 19h04. Elle propose un tour de table pour se présenter.

C-23-10-001

**2. Lecture et adoption de l'ordre du jour**

Il est proposé par madame Audrey Lussier d'adopter l'ordre du jour tel que présenté.

**3. Lecture et approbation du procès-verbal du 15 juin 2022**

C-23-10-002

Il est proposé par madame Sophie Robillard d'approuver le procès-verbal du 15 juin 2022 tel que présenté.

**3.1 Suivi au procès-verbal**

Point 5.5 - Frais chargés aux parents : les frais de volet ont été retirés.

Point 5.10 - Agenda : dû à une pénurie de papier, le fournisseur a livré les agendas en retard. En effet, les élèves les ont obtenus seulement à la fin du mois de septembre.

**4. Parole**

**4.1. Au public**

Rien à signaler

## 5. Élections

### 5.1. Nombre de membres au CÉ

Madame Ménard nous informe que nous avons deux membres parents de moins que les années précédentes. Par conséquent, nous avons réduit la quantité de nos enseignants sur le conseil pour arriver à 6 membres parents et 6 membres du personnel.

Une clause sera ajoutée dans notre régie interne à cet effet.

### 5.2. Nomination d'un président d'élection

Madame Sylvie Ménard se propose. Elle est élue par acclamation.

### 5.3. Adoption de la procédure d'élection

Madame Ménard nous informe qu'il y a trois postes à combler, soit celui à la présidence, à la vice-présidence et le poste de secrétaire-trésorier.

### 5.4. Élection au poste de président

Monsieur Alexandre Tardif, mesdames Audrey Lussier et Sandra Ranger proposent monsieur Steve Croteau.

Monsieur Steve Croteau accepte et est élu par acclamation.

### 5.5. Élection au poste de vice-président

Monsieur Alexandre Tardif se propose.

Monsieur Alexandre Tardif est élu par acclamation.

### 5.6. Élection au poste de secrétaire-trésorier

Madame Sylvie Ménard propose Mélanie Vigneault. Celle-ci est élue par acclamation.

## 6. Prise de décision

### 6.1. Calendrier des rencontres

Monsieur Steve Croteau présente le calendrier des rencontres du conseil d'établissement pour l'année 2022-2023 et demande aux membres si les dates leur conviennent.

C-23-10-003

Il est proposé par madame Audrey Lussier d'approuver le calendrier de rencontres tel que présenté.

## **6.2. Activités éducatives**

Monsieur Croteau présente les activités éducatives pour l'année 2022-2023.

Il propose qu'à l'avenir seules les sorties occasionnant des frais aux parents soient présentées obligatoirement avant leur réalisation. Les activités gratuites ou faisant partie d'un volet pourront être présentées après coup si ce n'est pas possible de faire autrement.

C-23-10-004

Il est proposé par madame Sandra Ranger d'approuver les activités modifiant l'horaire telles que présentées.

## **6.3. Activité de financement et dons**

Madame Sophie Robillard présente sa campagne de financement de vente de pommes. Un profit de 8,50\$ / caisse sera remis à l'élève. Elle ajoute qu'il y aura aussi une campagne de vente de fromages pour financer les voyages à Cuba et en Europe.

C-23-10-005

Il est proposé par madame Sandra Ranger d'approuver la campagne de financement telle que présentée.

Madame Ménard nous présente deux demandes de subventions. La première concerne la mesure 50530 – Embellissement des cours d'école, pour un montant de 100 000\$. Ce montant servira à poursuivre le projet de parcours à obstacles urbains.

C-23-10-006

Il est proposé par monsieur Alexandre Tardif d'approuver la demande de financement.

La seconde demande concerne l'achat d'équipement pour la salle de musculation pour un montant de 7 586 \$. Cette demande sera présentée à Loisir et sport Montérégie dans le cadre de leur projet « Fonds en Montérégie, on bouge! »

C-23-10-007

Il est proposé par Audrey Lussier d'approuver le dépôt de la demande de financement dans le cadre du projet « Fonds en Montérégie, on bouge! ».

## **7. Consultation**

### **7.1. Dénonciation d'intérêt**

Madame Ménard présente les formulaires « Déclaration de conflits d'intérêts pour les membres des conseils d'établissement » ainsi que l'autorisation de divulgation des renseignements personnels. Ces formulaires devront être complétés par tous les membres et remis à Mélanie Vigneault.

### **7.2. Règles de régie interne**

Monsieur Steve Croteau invite les membres à prendre connaissance du document d'ici à la prochaine rencontre. Il propose d'ajouter une précision concernant la consultation par courriel auprès des membres pour les sujets devant être approuvés à une date antérieure au prochain CÉ. Une clause en lien avec la composition du CÉ y sera aussi ajoutée.

Les règles de régie interne seront approuvées lors de la séance du mois de novembre.

### **7.3. Représentant de la communauté**

Madame Ménard nous mentionne qu'Alvaro Sierra de la Maison de la famille a signifié son intérêt pour agir à nouveau en tant que représentant de la communauté.

Les membres sont tous d'accord afin d'accueillir monsieur Sierra pour une nouvelle année au sein du conseil d'établissement.

## **8.0 Information**

### **8.1 Soutien au comportement positif (SCP)**

Madame Ménard nous explique que nous en sommes à notre deuxième année. Le personnel a reçu de la formation en début d'année. Cette année, nous implantons la phase 2 qui a pour but d'encadrer les élèves dont le comportement est problématique.

## **8.2 Nouvelles de la direction**

Madame Ménard et Sophie Robillard nous présentent les dernières activités ayant eu lieu à la PHD ou qui auront lieu sous peu :

- Accueil des élèves de 1<sup>re</sup> secondaire;
- Accueil du personnel par les retraités à l'occasion du 50<sup>e</sup> anniversaire de la PHD;
- PHD en spectacle d'hier à aujourd'hui le 10 décembre prochain;
- Les portes ouvertes le 12 octobre dernier ont remporté un grand succès;
- Entrevue à la télévision à venir avec les retraités dans le cadre du 50<sup>e</sup> anniversaire;
- Défilé de mode le 10 novembre prochain.

## **8.3 Financement et dons 2021-2022**

Madame Ménard nous mentionne que dû à la pénurie de personnel, les sommes excédentaires laissées dans le budget-école ont servi à payer les activités.

Monsieur Croteau propose que, tout comme l'année dernière, nous présentions tous les transferts au fond 4 une seule fois, à la fin de l'année.

## **8.4 Budget de fonctionnement du CÉ**

Madame Ménard nous présente le budget de fonctionnement du CÉ pour l'année 2022-2023.

## **8.5 Retour du confinement barricadé**

À la demande du comité de parents, Madame Ménard fait un retour sur le confinement barricadé qui a eu lieu le 23 septembre dernier. Monsieur Alexandre Tardif mentionne qu'il a été question de la communication déficiente entourant cet événement à la dernière rencontre du comité de parents.

Madame Ménard explique que c'est la Sûreté du Québec qui contrôle toutes les communications lorsqu'un événement comme celui-ci se produit.

## **8.6 Vidéos conseil d'administration**

Les membres, à la demande de la direction générale, ont visionné les capsules ayant trait au CÉ et au CA.

**9.0 AGE**

Les élections auront lieu le 20 octobre.

**10.0 Comité de parents**

Monsieur Alexandre Tardif nous présente les dernières activités du comité de parents :

- Élections : Monsieur Philippe Lussier a été élu président, Alexandre Tardif et Daniel Malenfant ont été élu vice-président;
- Communications lors du confinement barricadé à la PHD

**11.0 Questions diverses**

Rien à signaler

**12.0 Correspondance**

Rien à signaler

C-23-10-007

**13.0 Levée de l'Assemblée**

Il est proposé par madame Audrey Lussier de lever la séance à 20h18.

Le président

La secrétaire



Steve Croteau



Mélanie Vigneault